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  OGGETTO : Procedura aperta per lavori relativi alla realizzazione dei sistemi di 
rilevazione incendi dei Padiglioni “A”, “B”, “C”, “D”, “E”, “8”, “F” e di diffusione sonora per 
evacuazione dei Padiglioni “A” e “B” del P.O. “V. cervello” – C.I.G. 5669754D00 – 
Richieste di chiarimento. 

  
 
Quesito 1  
Il sopralluogo è obbligatorio? 
 
 Risposta al quesito  1  
Si conferma che il sopralluogo è obbligatorio ed è necessario dichiarare di aver 

preso visione dei luoghi, inoltre si precisa che non sarà rilasciato nessuna attestazione.  
 
Quesito 2 
E’ consentita la riduzione del 50% della cauzione provvisoria per le aziende in 

possesso della certificazione ISO9001? 
 
Risposta al quesito 2 

           La riduzione del 50% della cauzione provvisoria è consentita per chi è in possesso 
della certificazione ISO così come riportato dal bando che richiama l’art.9 del CSA. 
  

Quesito 3 
Per  i requisiti di capacità economica e finanziaria,  più specificatamente “le imprese 

partecipanti devono inoltre dichiarare di essere abilitati ad eseguire i lavori di cui alla 
lettera “a”,”b”, e “g” ai sensi dell’art.1, comma 2 del D.M. 37/08” devono essere in 
possesso di codesto Consorzio Stabile (che al momento non possiede) oppure basta che 
ne sia in possesso la consorziata indicata dal consorzio quale esecutrice dei lavori? 

 
Risposta al quesito 3 
E’ sufficiente dichiarare che la consorziata indicata dal Consorzio quale esecutrice 

dei lavori sia in possesso dei requisiti richiesti dal bando di gara e precisamente quelli 
riferiti alla lettera “a”,”b”, e “g” ai sensi dell’art.1, comma 2 del D.M. 37/08 
  

Quesito 4 
E’ possibile partecipare alla gara in caso di partecipazione in ATI da costituire con 

la mandataria in possesso di categ. OG11 classe II e mandante in possesso di OG11 
classe I, mentre il possesso dell’abilitazione all’esecuzione di lavori di cui alla lettera “g” ai 
sensi dell’art.1, comma 2 del D.M. 37/08 è posseduta dalla sola mandataria (la mandataria 
ha l’abilitazione per le lettere “a”,”b”, e “g” la mandante ha l’abilitazione per le lettere “a” e 
“b”) ? 

 
Risposta al quesito 4 



 Le categorie e le classi possedute dall’ATI da costituire, nonché l’abilitazione 
posseduta dalla mandataria per le lettere “a”,”b”, e “g”, sono sufficienti alla partecipazione 
alla gara. 
 
 CHIARIMENTO 
Il computo metrico si trova pubblicato insieme agli altri file 
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